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A várme^iíftlf szavazó- 
körök megállapítása.
A belügyminiszter rendeletének az 

1914. évi tizenötödik törvénycikk 154. 
paragrafuságak rendelkezéseisez képest 
a szavazókörök megállapításának mun­
kálatait most haladéktalanul meg kell 
kezdeni és három hónap alatt be kell 
fejezni, hogy a belügyminiszter a jog­
erősen megállapított szavazókörök 
jegyzékét az említett három hónap 
múltán a képviselőháznak bemutassa 
s éppen ezért as erre vonatkozó ha­
tározatokat jóváhagyás végett a bel­
ügyminiszterhez legkésőbb május hó 
15-ig kell fölterjeszteni.

A föladat megoldását illetőleg a 
belügyminiszter a következőkre hívta 
föl az alispán figyelmét:

A szavazókörök megállapításának 
irányelvéül az 1913. tizennegyedik 
törvénycikk 23. paragrafusa azt tűzi 
ki, hogy minden rendezett tanácsú 
város és minden olyan nagyközség és 
körjegyzőség, amelyben a választók 
száma az ezret meghaladja, lehetőleg 
külön szavazókört alkosson.

Mint látható, a törvény ezt az elvet 
nem .föltétien alakban állítja föl. A 
következő rendelkezésekben pedig ki­
fejezetten is kijelenti, hogy népesebb 
városokat és nagyközségeket, valamint 
a nagyobbszámu és egymástól távol- 
fekvő kisközségekből álló körjegyző­

ségeket több szavazókőrre i§ lehet 
osztani s viszont kisebb népességű 
szomszédos nagyközségeket, körjegy­
zőségeket és a különböző körjegyző­
ségekhez tartozó kisközségeket egy 
szavazókörré lehet egyesíteni.

A ma még hatályban levő 1874. 
harmincharmadik törvénycikk 59. pa­
ragrafusa szerint azokra a kerületekre 
amelyekben a választók száma az 
ezerötszázat meghaladja, két szavazat­
szedő küldöttséget kell alakítani. En­
nélfogva természetes, hogy 1500-nál 
több választót egy szavazókörben rend­
szerint nem lehet csoportosítani, mert 
nem lenne indokolható, hogy a sza­
vazás decentralizációjának elvi állás­
pontján álló uj törvény életbeléptetése 
a mai helyzettel szemben visszaesést 
okozzon.

Elsőrendű szempontul kell tekinteni 
a szavazókörök és, székhelyűk meg­
állapításánál azt is, hogy a választók 
a szavazás színhelyét könnyen meg­
közelíthessék. Gondosan mérlegelni 
kell tehát a távolsági s különösen a 
közlekedési viszonyokat, sőt olyan 
helyeken, ahol egyes községek lakos­
ságát hagyományos pr-htikai ellentétek 
választják el egymástól,, a lehetőségig 
arra is ajánlatos tekintettel lenni, hogy 
a szavazókor székhelyére utazó vá­
lasztók a közismereten ellenkező párt- 
állásu községek érintése nélkül jut­
hassanak el céljukhoz ,. .

Fontos követelmény az is, hogy a 
szavazás -vezetésére megfelelő számú

alkalmas személy álljon rendelkezésre.
A szavazás megtartása végett ter­

mészetesen megfelelő helyiségre van 
szükség. A szavazókörök székhelyei­
nek megállapításánál gondot kell tehát 
fordítani arra is, hogy a kiszemelt 
községekben kielégítő nagyságú, cél­
szerű szavazóhelyiség álljon rendel­
kezésre és hogy a szavazóhelyiség 
környéke alkalmas legyen a választók 
elhelyezésére és a különböző párt- 
állásu választók elkülönítésére.

A szavazóköröket természetesen min_ 
dig a székhelyről kell kinevezni.

A szavazóköri beosztáshoz szüksé­
ges részletes statisztikai adatokat a 
belügyminiszter a legközelebb fogja 
az alispán rendelkezésére bocsátani.

— Hány választó lesz Somogy- 
megyében ? Somogymegye központi 
választmánya legközelebb ülést fog 
tartani és azon intézkednek a válasz­
tók névjegyzékének összeállítása iránt. 
A választók névjegyzékének össze­
állítása már az uj választójogi törvény 
értelmében fog megtörténni és az 
eddigi 28 ezer helyett közel 50 ezer 
somogymegyei polgár gyakorolhatja 
ilyetén alkotmányos jogát.

Somogymegyében 9 kerület lesz. 
Kaposvár városa maga választ kép­
viselőt és itt a választók száma az 
eddigi harmadfélezer helyett közel 
ötezerre fog rúgni.

A szigetvári kerület székhelye Szi­
getvár lesz. Ide 48 község tartozik:

A pályadij.
— Amerikai történet. —

Nehéz idők jártak Dollarika földjén. Oly 
nehezek, hogy a hatalom sem tehetett elle­
nük semmit. A betörők tömegesen léptek 
sztrájkba, mert még az önköltségük sem 
térült meg. A milliomosokat az elszegénye­
dés fenyegette, sőt a milliárdosok is, fog­
lalkozás híján, ráfanyalodtak volna a mun­
kára — csak akadt volra munka. Ekkor a 
Gigantic Warehouse Limited nevű ,• áruház 
tudatára jutott társadalmi hivatásának. Fog­
lalkoztatni kell az embereket. Nem sok idő 
volt a fontolgatásra. A Gigantic Warehous 
Limited megvásárolt egy egész hajórako­
mány papagályt és áruba bocsátotta azokat. 
Tízezer dollárt kap az első ember, aki úgy 
betanít egy papagályt, hogy egy mondatban 
kifejezze a Gigantic Warehous Limited di­
cséretét Hirdetéseken, plakátokon ezt a kér­
dést intézték a közönséghez: „Van madara“ ? 
Miután mindenkinek volt madara, jött egy 
uj hirdetés: Etesse a madarát. Az egyedül 
megfelelő, beszédre képesítő, nyelvmegoldó, 
gégeerősitfl papagály táplálék csak nálunk 
kapható.*' Majd megjelent egy könyv, evvel 
a címmel: „A papagály tenyésztése és ne­
velése", majd egy másik könyv az oktatás­
ról. Egy papagály nyelvtan.

A Gigantic Warehous Limited megoldotta

a fogas kérdést és foglalkoztatta a nagy 
várost.

Micsoda idők jöttek most! Egy szegény 
ördög a viseltes ingét be akarta cserélni 
egy olyan tarka madárért. Sokan éhezni 
hagyták gyermekeiket és csak a papagáj­
nak étvágyával törődtek. A katonák meg­
szöktek, hogy részt vehessenek a verseny­
ben. Ugyanezen célból egy matróz meg­
úszott ötven tengeri mérföldet. Mindenki 
csak a papagályának élt és lemondott ezért 
wiskyről, kártyáról, politikáról.

A Gigantic Warehous Limited egy ötle­
tével sem főzte le úgy versenytársait, mint 
éppen ezzel. Ki tudja mit mondtak volna 
a papagájok idomitóikról, ha beszélhettek 
volna. Ám még csak most tanultak beszélni. 
Aztán elkezdték az olvasást a legfőbb böl­
csességgel, az amerikai kultúra jelszavával, 
mely így szólt: A Gigantic WarehouS Li­
mited a legnagyobb, legjobb, legszebb, 
legolcsóbb, legelőkelőbb, legnagyszerűbb 
intézménye a városnak, az országnak, a 
világnak.

A feladvány csakugyan nem volt könnyű. 
Mégis voltak emberek, akik nem jutottak 
el még ehhez a bölcsességhez.

Volt a városban egy Bob nevű fiú, új­
ságárus a közúti vasúton. A papagáját 
mindig magával hordta, a mi jó reklám- 
eszköz volt számára. Minden másodpercet 
tét vonatközt felhasználhatott a Boby ki­

oktatására. Boby a papagály neve volt. Ő 
vele ilyen gyöngéden sohasem bántak; a 
jó tündérek elkerülték bölcsőjét, azon egy­
szerű okból, mert Bobnak nem is volt böl­
csője. A „Newest News“ egyik reggeli ki­
adásában pillantotta meg az újvilág napját 
egy lelencház kapuja előtt. Mert hogy mit 
sem mondhatott a sajátjának, a kis ame- 
rikus elhatározta, hogy seif mademann lesz. 
Hét éves korában gyufát, tiz éves korában 
rongyot és makulatúrát árult. Most újság­
kihordó volt, azonkívül esténként egy nagy- 
vendéglőben a kompotos tányérokat mosta. 
Remélte, hogy majd előléptetik a leveses 
tányérokhoz. Hogy aztán később trustigaz- 
gató, vagy senator legyen, arról még nem 
határozott. Egyenlőre megtakarított nehány 
dollárt és igen kedvező tőkebefektetésnek 
vélt egy papagályt. Boby is nagyon tanu­
lékonynak mutatkozott és egy napon hiba 
nélkül el tudta krákogni a kívánt mondatot.

Bob és Boby elmentek tehát a Gigantic 
Warehous limited főigazgatójához. Bobynak 
eleinte lámpaláza volt. Egy darab cukorka 
és gazdájának jo példája azonban hamaro­
san felbátorította, úgy hogy kimondta szé­
pen, értelmesen: „Nagy bolond, aki nem 
vásárol mindent a Gigantic Warenhous 
Limitedben 1"

A főigazgató elégülten dörzsölte a kezét 
Bob pedig a legnagyobb lelkinyugalom ma, 
vágta zsebre a tízezer dollárt. 1
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^máskereaztur, Basal, Bürüs, Csertő, 
Darány, Drávátok, DráVakeresztiií’, 
Drávagárdony, DráVapálfalya, Dráva- 
sztára, Drávatamási, Endrőc, Felső- 
szentmárton, Gyöngyösmellék, Hóból, 
Istvándi. Kálmáncsa, Kastélyosdombó, 
Kisdobsza, Kistamási, Lakócsa, Magyar- 
ujfalu, Markóc, Merenye, Molvány, 
Mozsgó, Nagydobsza, Nemeske, Néiriet- 
tíjfalu, Pata, Rettend, Poklosi, Potony, 
Révfalu, Somogyapáti, Somogyhatvan, 
Somogyviszló, Szentborbás, Szigetvár, 
Szörény, Szulimán, Szülök, Teklafalu, 
Tótszentgyörgy, Tótujfalu, Várad,Zádor 
és Zsibót.

Tanulmányi kirándulás
A csurgói állami tanítóképző intézet 130 

növendéke a tanári kar vezetése alatt f. hó 
4-én városunkban időzött s ezt az alkalmat 
felhasználták arra, hogy Zrínyinek s a nem­
zet nagy hőseinek nyugvóhelyén ünnepeljék 
meg az 1848. évi törvények szentesítését, 
mely ünnepléshez a helybeli polgári fiú- és 
leányiskola növendékei is csatlakoztak. Az 
ünnepélyt megelőzően istentiszteleten vettek 
részt a tanulók, azután a Zrínyi téren a 
következő sorrenddel tartották meg az ün­
nepélyt :

1. Hymnusz. Énekelte a tan. növendékek 
énekkara.

2. A rab. (Petőfi S.) Szavalta Göndöcs 
Jenő polg. isk, IV. o. t.

3. Rákóczy indulója. (Farkas J,) Szavalta 
Gál Irma, polg. isk. 111. o. t.

4. Ünnepi beszéd. Tartotta Blénessy János 
tanár.

5. Honfi imája. „Bánk Bán'-ból. Énekelte 
a tan. növ. énekkara.

6. Mi a haza? (Ábrányi E.) Szavalta 
Szalánczy Károly IV. é. tan. növ.

7. A koldus. (Ábrányi E.) Szavalta Pei- 
schoffer józsef, IV. é. tan. növ.

8. Szózat. Énekelte a tan. növ. énekkara.

*• Újabb reklám a Gigantic Warenhous Li­
mited számára! Másnap már egész város 
Bobról, a csodaemberrői és Bobyról, a 
csodapapagályról beszélt. Egy kitűzött na­
pon be is kellett mutatni Bobyt a közön­
ségnek. A Gigantic Warehous Limited ál­
latosztályának papagály-alosztályában ember 
ember hátán tolongott. Kényelmesebben ül­
tek hintáikon a papagályok, melyek meg­
maradtak a nagy szállítmányból s melyek a 
Gigantic Warehous Limitedben nyertek ok­
tatást. Ezek persze nyomorult kontárok vol­
tak Bobyhoz képest.

Boby a főpróbán remekelt. Minden ellent­
mondás dacára merészen kimondta : „Nagy 
bolond, aki nem vásárol mindent a Gigan­
tic Warehous Limitedben“ Most bevitték a 
végtelen terembe. Végtelen tömeg állt ott 
végtelen hallgatásban. Boby megint lámpa- 
lázi kapott. A tömeg és a papagályok kí­
váncsian bámulták. Boby hallgatott. A pa­
pagályok mozgolódni kezdtek körülötte, 
tiszteletet nem ismertek, de azt gondolták, 
illenék üdvözlni uj kollegájukat, vagy azt, 
hogy nem ártana saját tudásukat egy kicsit 
fitogtatni. Odakiáltották Bobynak a nekik 
betanított szavakat: Jó napot 1 Buta! Pi­
masz 1 Takarodj! Csacsi! Mindezt a leg­
nagyobb össze-visszaságban.

A közönség ezen jól mulatott és hangos 
lett a kacagástól az egész terem. Ez az 
élénkség mozgásba hozta Boby délamerikai

Az ünnepélyt a permetező esőben is szá­
mosán nézték Végig. A kirándulók a vár 
megtekintése után s a Kátay vendéglőben 
megebédezve részben Kaposvárra, részben 
Pécsre utaztak.

HÍREK
A „Mariska-dalok“-ból.

Régi sírok közt járok ... 
Szivemben uj a vágy;
Feledtem régi álmot,
Bús múltam tova szállt.
Tavasznap fenn az égen,
Sugára ragyogó -z 
Pedig tegnap még hullott 
A márciusi hó.

S ma kikelet virága 
Nyit régi sírokon;
S vele a szivem vágya 
Oly közeli rokon —
Kikelet hirdetője 
A síron a virág,
Szivem uj vágya mellett 
Egy rombadőlt világ!

Pedig tegnap talán még 
Ez volt mindenem — 
és lelkemben ma uj lang cg, 
Lángod, óh szerelem!
Új vágygyal. új álmokkal 
Van a szivem tele,
Csillagként vezet újra 
Egy asszony szép szeme.

S régi 'sirok> közt járva 
Szivemben uj a vágy;
Egy wgyogó szempárra 
Gondolva száll tovább 
El a régi síroktól 
Lelkem uj cél felé,
Új boldogság honába,
Új édes üdv elé!

vérét is. Megjött a szava. Büszkén kiegye­
nesedett és mindenkinek mérgesen az ar­
cába krákogta :

— Nagy bolond 1 Nagy bolond!

A mondat másik felét izgalmában telje­
sen elfelejtette Boby. Az emberek össze­
néztek. Hol a Gigantic Warehous Limited 
dicsérete? Ezért hívták őket ide? Ezért 
vártak órák hosszat? A papagály pedig to­
vább csufondároskodott: Nagy bolond! 
Nagy bolond!

— Hol a pályadij nyertese ? Hol van 
Bob? — kiabálták most az emberek össze-j 
vissza. Majdnem mindenki ismerte őt. Bob 
azonban nem volt sehol. Dühöngve, szit­
kozódva távozott a közönség, összetörve 
mindent, a mi útjába akadt. i

A Gigantic Warehous Limited rossz em­
lékkel és rossz végösszeggel zárta évi mér­
legét.

Bob nem volt bolond. Tízezer dollárjával 
sietett a város túlsó végébe, uj pályáját 
megkezdeni. Mindenekelőtt tetőtől talpig 
uj ruhába öltözött, de a ruhát nem a Gi­
gantic Warehous Limitedben vásárolta. j

5 mint kikelét ' virága 
Nyit régi sírokon,
Úgy ébred lelkem álma 
S elvész a niult, a rom;
Uj láng lobog szivemben,
Lángod, óh szerelem —
S új boldogság honába,
Szivem szerelmes párja 
Együtt halad velem f

HONTHY ISTVÁN.

— A király Budapesten. A király 
április 25-én este érkezik meg a ma­
gyar fővárosba. Április 26-án szemé- 

I lyesen nyitja meg a delegáció tárgya­
lásait. A király négy hétig tartózkodik 
Budapesten és Gödöllőn.

Igazságügyi kinevezés. A király Klie 
Lajos, pécsi Ítélőtáblái elnöki titkárt a pécsi 

I kir. törvényszék elnökévé nevezte ki.
I Jubiláló plébános. Gosztonyi Jenő 
I szentlászlói plébános, a „Délsomogy" jeles 
tollú muukatársa, ki annyi kiváló vezér- és 
tárcacikkel gyönyörködtette már lapunk t. 
olvasóit, 25 éves papi jubileumát üli! Amint 
értesülünk, március 31-én volt 25 éve, hogy 
Dulánszky Nándor püspök a pápától nyert 
korengedély alapján pappá szentelte. A vá­
rosunkban is közszeretetnek örvendő plebá- 

|nos ezüst miséjét az ünnepeltetés és a vi­
liág zaja elől félrevonultan a kaposvári zárda 

kápolnájában mondotta, hol 25 évvel ezelőtt 
első szent miséjét mutatta be az Urnák. Azt 

I hisszük, hogy t. olvasóink osztatlan kifeje­
zésével' találkozik, ha mi őt ez alkalomból 
kifolyólag e helyütt szivünk egész melegé­
vel üdvözöjük s kívánjuk, hogy a minden­
ható még sokáig tartsa meg őt úgy a mi,

I mint t. olvasóink örömére.
—' A gyermeknap az idén, mint 

értesülünk, május 8. és 9-én tartatik 
meg az országban. Ezen nap megtar­
tására nálunk a Keresztény és Izr. 
nőegyletek lettek megkeresve közre­
működésre, Azt, hogy mikor tartassák 
meg nálunk a gyermeknap, nevezett 
egyesületek fogják megállapítani.

— Megrendszabályozták a kofákat.
I \ égre valahára hosszas vajúdás után meg- 
I jelent és életbe lépett a belügyminiszter ál­
tal jóváhagyott, Somogyvármegye módosított 
szabályrendelete, mely szerint a kofák is 
meg vannak egy kissé rendszabályozva. De 
úgy is kell! A 29 szakaszból álló rendeletet 

I jó lesz a vásározó iparosoknak és kereske­
dőknek elolvasni. Mi egyenlőre csak a ko­
fákra vonatkozó 2 szakaszt közijük. S hisz- 
szük, hogy úgy a rendőrség, mint a köz- 
igazgatás éber figyelemmel fogja kisérni a 
kofákat s a mizerábilis állapot legalább 
részben megszűnik. Ám lássuk a rendeletet.
A vármegye területén engedélyezett minden 

I országos- és hetivásár csakis a hivatalos 
vásárjegyzékben feltüntetett napokon az e 
célra kijelölt helyen tartható meg. Elővásá- 
rok és zugvásárok tartása a vármegye terü­
letén tilos. A vásárok a nyári hónapokban 
április hó 1-től március hó 31-ig) reggel 
hat órakor, a téli hónapokban (október hó 
1-töl március hó 31-ig) pedig reggel nyolc 
órakor kezdődnek. Zöldség, baromfi, tojás, 
tej, tejfel, túró, vaj, burgonya, hüvelyes vé­
lemények s más é’elmicikkeknek kicsiben 
való adás-vevésével foglalkozóknak (kofák­
nak) hetivásárokon május hó 1-től szeptem­
ber 30-áig reggel 8 óráig, október hó 1-tól 
ápii'is hó 30-ig délelőtt 10 óráig a saját
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háztartásuknak rendes egy napi szükségle­
tét meghaladó mennyiségen túl vásárolni 
mit sem szabad. Vasárnapokon közvetlen a 
templom mellett az isteni tisztelet ideje alatt 
a vásári árusítás tilos.

— Menetidőgyorsitás a budapest— 
kaposvár—fiumei vonalon. Május 1-től 
a Budapest—Kaposvár—Fiume közt közle­
kedő összes gyorsvonatok menetideje körül­
belül , egy órával megrövidül, amennyiben 
az 1002. sz. gyorsvonat Budapestről reggel 
7 óra helyett 7 óra 10 perckor indul és 
Fiúméba esti 7l54 helyett 7'30-kor érkezik. 
A jelenleg Budapestről 615-kor este induló 
1004 es gyorsvonat 6‘45-kor fog indulni és 
Fiúméba 7 15 helyett 7-08-kor fog megér­
kezni. Az 1006. sz. idénygyorsvonat Buda­
pestről este 7-40 helyett 750-kor fog indulni 
és Fiúméba érkezik az eddigi 8‘50 helyett 
már 7'55-kor. Fiúméból május 1-től kezdve 
reggel 810-kor, este 6.20-kor és 8'40-kor 
indulnak a gyorsvonatok, melyek Budapestre 
9 05-kor. este és 7, valamint 9 órakor reg­
gel érkeznek. Reggel a gyorsvonat, mely 
Pécs felé csatlakozik, Budapestről 10 perc­
cel később indul, a délutáni Dombóvárig 
külön haladó pécs—budapesti gyorsvonat 
pedig már esti 95 kor Budapesten lesz 
Ezen meneíidőgyorsitást az uj tipusu gyors- 
vonali mozdonyok és az összes- síneknek 
fokozatos kicserélése tette lehetővé.

— A Dráva halottja. Mint tudósítónk 
jelenti, Berhoffer János hajókormányos fele­
sége a napokban Barcson egy keskeny desz 
kán egyik uszályhajóról a másikra akart 
átmenni de a Drávába zuhant és mielőtt va­
laki segítségére siethetett volna, a vízbe fűlt. 
A szerencsétlen asszony holttestét csak más­
nap találták meg.

— Megharapta a kutya. Néma Antalné 
helybeli lakos jelentette a rendőrségen, hogy 
folyó hó 25-én Krausz Samu bástya-utcai 
lakos kutyája őt megharapta. A harapós 
kutya gazdája ellen az eljárás megindult.

— Vörös Lidi. Hires és többször bün­
tetett nő Darányban Vörös Lidi 38 éves 
asszony, kinek B. Goldreich Frigyesné 
ugyanottani lakosnő 5 koronát adott át azzal, 
hogy neki Kálmáncsáról vetőmagot hozzon. 
Azonban Lidia saját beismerése szerint a 
pénzt Kálmáncsán és Darányban elmulatta. 
Följeíentetett.

— Telekkeresés az ovoda részére.
Mint jeleztük már, Szigetvár község 
ovodát építtet és erre a célra meg­
felelő telket keres. Akinek tehát e 
célra alkalmas eladó telke van, az 
jelentse be az elöljáróságnál.

— Elsült fegyver. Saját vigyázatlanságá­
nak köszönheti, hogy megsérült Szaka Jó­
zsef dióspusztai erdős, kinek múlt hó 22-én 
szalonkázás közben a vállán levő fegyvere 
egy bokorban megakadt s ö ahelyett, hogy 
kiszabadította volna a puskát az ágak közül, 
egyet rántott rajta, mire a fegyver eldördült 
s a serétek balkeze ujjait átfúrták. Sérülé­
sével a szigetvári közkórházban ápolják.

— Értesítés. Fodor Lajos városunkban 
előnyösen ismert kaposvári fogtechnikus, 
nagymérvű elfoglaltsága miatt csak április 
hó végén jön ismét hozzánk, amiért is kéri 
paciensei szives elnézését.

— Lopás. Máié. 18-ára virradóra Mauth- 
ner Albert dióspusztai iakos záratlan istaiió- 
jábcl 3 lószerszámot és két kantárt .60 kor. 
értékben eddig ismeretlen tettes ellopott, 
A csendőrség nyomozza a tolvajt.

— A Weywara képkiállitást a pol­
gári leányiskolában már eddig is sokan lá­
togatták. Általános a vélemény, hogy Weywara 
Vilmos tanár képei jól sikerültek és első­
rangú kvalitású munkák. Élénk szép színek­
kel dolgozik. S képei gyönyörködtettnek. 
A képek közül már több darab elkelt, Kár, 
hogy a kiálitás a mai nappal véget ér. Aki 
még nem látta, használja fel a mai napot.

— Megjelent Somogyvármegye mo- 
grafiája. Vende Aladár, az Országos Mo­
nográfia társulat ügyvivő titkára, tegnap 
tisztelgett Somogyvármegye alispánjánál és 
bemutatta a vármegye monográfiájának vas­
kos, gyönyörű kiállítású kötetét, a mi most 
jelent meg a Monográfiái társulat kiadásá­
ban. Ötvenhárom szövegkép és 108 mű lap 
díszíti a kötetet, amellyel tartalom és terje­
delem tekintetében eddig csak Biharvármegye 
monográfiája versenyezhet. Az előfizetők 
már mind megkapták a díszes kiállítású 
könyve*.

— Szüleié3,„házasság és halálozás.
Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint 
március havában Szigetváron született: 3 
fiú és 4 leány. Házasság. Nagy János r. k. 
Gyetvai Teréz r. k. — Darabos József ref. 
Sziládi Emma ref., — Blumenstock Mór 
izr., Wichter Ilona izr., — Balogh József 
r. k„ Hábián Mária r. k., — Dr. Sándor
Dezső izr., Fuchs Irma izr. — Kiss Ist­
ván r. k., Mayer Katalin r. k. — Halálozás: 
Berta János 82. éves (kórház), Goldberger, 
Mór 89 k., Magda Gábor 79 k., Sárköz 
Ferenc 58, Csizmazia István 67 k., Kapron- 
czai János 70, Sugár Margit 11, Haragovics 
Anna 33. özv. Vas Jánosné 63 k., Szalai 
Sámuel 80 k., Jurisics János 56, Haragovics 
János 66, Papp János 17 k., Derkács Anna 
8, Babai Julia 13 hó, özv. Schlesinger An­
talné 86 év Papp József 79 k, Balog Imre 
31 k., Kozári István 68 k., Ádám Zsófi 36 
k., Kukuruzsnyák Lénárd 88. Kovács Teréz 
45, összesen 22.

— Kakasok és Bagolyok viaskodása 
Boly kában. Mint tudósítónk jelenti, a kö­
zeli Botyka községben furcsa háború játszó­
dott le a múlt hétfőn délután. Itt majd 
falu fele népe, madár névre hallgat és na­
gyon sok a Kakas és Bagoly, sőt még sánta 
Bagoly is akad köztük, az Imre. No de ne 
élcelődjünk, hanem lássuk csak mi is tör 
tént az Elefántról hires Botyka községben 
Az eset szárazon ez: Kovács János, Csankó 
János, (ezek nem madarak) összeverekedtek 
Kakas József és Gáborral. Majd jött egy 
Bagoly és pedig a József, ki szét akarta 
választani a viaskodókat. Ekkor Kakas 1st 
ván, aki eddig nézte a verekedőket, csukott 
bicskával fejbe vágta Bagoly Józsefet. Ka 
kas József pedig Bagoly Józsefet három 
helyen és pedig a combján és a derekán 
megszórta. Ezt látta Bagoly Imre és oda­
rohanva a Kakasoktól a késeket elvette 
Ezután mint a ki jól elvégezte dolgát eltá-j 
vozott De később az utcán találkozott Kakas 1 
Gáborral, ki zsebkésével az arcába szúrt 
és a karját is fölhasitotta. A megsebesített 
Baglyokat a szigetvári kórházban ápolják, 
mig a Kakasok ellen a szentlőrinci járás­
bíróságnál megindult az eljárás és valószí­
nűleg ketrecbe kerülnek a botykai viadal 
hősei. Ugye-e körösztkomám, kend is az 
gonduja? Őgye mög a fene.

— Meglépett falusi táncmester. Ér­
dekes eset történt Drávátokon, ahova elve- 
tődött a multkorában Wizewár János siklósi 
illetőségű falusi táncmester, hogy a foki 
leányok és legényekkel a tánc- és illem-

zabályait megismertesse. Erre a célra Kis 
Kovács János, Telegdi József, Kajsza József 
és még más négy családtól 183 koronát 
föl vette és anélkül, hogy az ifjúságot meg­
tanította volna táncolni, az illemszabályok­
ol ellenkezőleg, el sem köszönt a jó fó­
tiaktól, hanem elgyorspolkázott a községből.
A becsapott szülők följelentést tettek a tánc­
tanár ellen.

- Asszonyok háborúja. Eléggé sajná­
latos eset, hogy járásunk majd minden köz­
ségében, majdcsaknem nap-nap után for­
dulnak elő olyan esetek az asszonyok között, 
mint az alábbiak s az okok alig különböz­
nek. — Fel bér Mátyásné szuloki asszony 
panaszt emelt Knoll Antalné ugyanottani 
asszony ellen, meit az őt alaposan elverte.

Ugyancsak Golubics Mihálynét Lakócsán 
Fucskár Simonné egy vasdarabbal többször 
éjbe verte, miáltal súlyos testi sértést ejtett 
rajta. — Nemkülönben járt Rudolf Józsefné 
Terecsenpusztai asszony is, ki midőn a 
(úthoz ment vízért, őt Stepán Jánosné és 
Hubert József megtámadták, sértő szavakkal 
illeték és elverték. — Vukics Katalin barcsi 
lakos bűnvádi följelentést adott be Rapnik 
Antalné ellen, ki őt a napokban alaposan 
elverte. — Szbó Teréz 26 éves helybeli 
mindenes leány följelentette Bugyi Erzsébet 
társnőjét, mert ez őt szombaton este tettleg 
bántalmazta és a vett orvosi látlelet szerint 
rajta 8 napon belül gyógyuló sérüléseket 
ejtett. — A büntető bíróságnak lesz dolga 
velük.

— A Zrínyi mozgószinházban
ma délután és este ismét ügyesen 
összeválogatott müsordarabokban fog 
gyönyörködni a közönség. Rendkívül 
érdekes az „Odette“ cimü 4 felvoná- 
sos kaland. Ezenkívül Mozgófénykép 
újság, heti aktualitások és két humo­
ros dolog egészítik ki a műsort. — 
Husvétra egy hatalmas 6 felvonásoa 
darab Florette és Patapon kerül be­
mutatóra. Ebben a kitűnő bohózatban 
a legkiválóbb olasz színészek játsza­
nak, köztük a Sátán főszereplője: 
Mario Bonnard. Úgy a mai, mint a 
húsvéti előadásokra már most felhív­
juk a mozi látogató közönség figyelmét.

— Milyen idő várható ? A meteoro­
lógiai intézet jelentése szerint, enyhe idő 
várható, heiyenkint esővel vagy csapadékkal.
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— Rendőri hírek. Sebeshajtás. Nemes 
József nyugatszenterzsébeti lakos a pénteki 
hetivásár alkalmával a Zrinyi-téren át, őrü- 
letes sebességgel hajtott, miért is a rendőr­
ség följelentette. — Vetömágárulás. Körösi 
Isrvánné n.-peterdi asszony a tegnapelőtti 
hetivásárban lucerna magot árult és miután 
a mag arankagyanusnak tűnt fel, tőle minta 
vétetett és megvizsgálás végett elküldték 
a magot. — Följelentett kofa. Márkus József 
helybeli kofa, dacára annak, hogy az uj 
piaci szabályrendelet már életbe lépett, Or­
bán Lidi basali asszonytól nagyobb mennyi­
ségű tojást vásárolt a megengedett időn 
belül a saját házánál. Természetesen föl­
jelentette a rendőrség.

— Azon nagy gazdasági tülekedés­
ben, melyet különösen a külföldi cipőgyá­
rosok a magyar vidéki fogyasztópiac meg­
hódítása érdekében kifejtenek, úgy látjuk, a 
hazai cipőipar nem fog alul maradni. Talpra 
állottak elsőrangú cipőnagykereskedőink is 
és azon buzgalommal és áldozatkészséggel, 
-melyet az ügy fontossága megkövetel, síkra 
szállanak a hazai fogyasztás megtartása vé­
gett. E törekvés komoly jelenségét látjuk 
Neumann Lipótné cipőnagykereskedő azon 
akciójában is, mellyel nagy cipővásár kere­
tében, olcsó egységárak mellett ajánlja a 
vevőközönségnek dús raktárát, hogy a hazai 
ipar érdekében demonstráljon, legfőképen 
a minőségben és olcsóságban, E célra egy 
időre rendes egységárait jelentékenyen redu­
kálta, módot nyújtván a közönségnek arra, 
hogy a hazai ipar pártolását saját előnyére 
gyakorolhassa.

Fényes müvész-estély 
az Olvasó Egyletben.

A Keresztény Jótékony Nőegylet hasvét 
második napján tartandó miivészestélye sikere 
érdekében és annak nívója emelésére, fárad­
ságot és költséget nem kiméivé, Rusa Er- 
nőné elnök és a választmány odaadó buz­
galommal mindent elkövetett. Fáradozása 
nem is lesz eredménytelen. Már most meg­
állapítható, hogy ennek az estélynek művészi 
sikere olyan fényes lesz, hogy az a hallga­
tóságnak — mely, mint az előjelekből lát­
szik, szinültig megfogja a termet tölteni, — 
nemcsak egy valóban élvezetes, de mara­
dandó emlékű estét fog szerezni. A tartal­
mas műsorból csak a következőket emeljük 
ki: Weywara Vilmos által összeállítandó és 
festményeivel diszitett élőkép, melynek be­
mutatása alatt a Szigetvári Dalosegyesíilet 
hazafias dalokat ad elő. Diemáir Gyuláné és 
Szoó Irma zongorán előadandó négykezes 
művészi zongorajátéka. A kaposvári zene­
akadémia vonos négyesének virtuóz hegedű- 
játéka Gyenes Izsó igazgató vezetése mel­
lett. Lejthényi Erzsiké, a budapesti vígszín­
ház sziniiskolája nagytehetségü növendéké­
nek előadása. Végezetül pedig — ámbár 
ezt meglepetésnek akarta a nőegylet tar­
togatni, de nekünk megtudni sikerült, hát 
eláruljuk — Pnsztay Sándor a m. kir. opera 
kitűnő szólóénekese fogja ragyogtatni ének- 
művészetét, az általunk már előnyösen is­
mert Petrovics Magduska zongoraművésznő 
zongorakisérete mellett.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket, akik 
az előfizetési dijakkal hátralékban vannak, 
szíveskedjenek azt a kiadóhivatal dinére bé­
káidén:, nehogy a lap szétküldésében akadály 
mer ülj ön fel.

Sirolín
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzésieméit 
mindennemű megbetegedés• allen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
^gyermekek görvéiykótja ellen/.;

»*6 oéuIw fyógyajter* Arten '

KÖZGAZDASÁG.
— A talajerő fentartása. A talajerő fen-

tartásáról kivétel nélkül, minden gazdaság­
ban gondoskodni kell, legyen az a gazda­
ság akár belterjesen, akár külterjesen kezelve. 
A talajerő fentartás nemcsak a saját föld­
birtokán gazdálkodónak feladata, hanem 
feladata kell, hogy legyen a bérlőnek is. 
Hogy pedig a bérlő is iparkodjon betartani 
mindazt, a mi a talajerő fentartására kíván­
tatik, arról a bérletadónak kell gondoskodni 
a haszonbérleti szerződésben. Ugyanis a 
haszonbérleti szerződésben erre vonatkozó­
lag ki kel! kötni határozottan és világosan, 
hogy mikor és mennyi istálló és műtrágyát 
köteles felhasználni az illető földbirtok meg- 
trágyázására, milyen kultúrnövényeket ter­
melhet az illető bérlő és mennyit és az ál­
lattartás milyen mérvű legyen. Hány darab 
állatot tarthat az egyes allatnemekből és 
milyen korút. De ezt nem elégséges csak 
kikötni, de annak teljésiíéséröl meg is kell 
győződni. A földbirtokosnak és bérlőnek 
tehát válvetve kell azon lennie, hogy a föld­
birtok talajerejét fentartsa. Miért is a gazdá­
nak arra kell törekednie, hogy az istálló­
trágya mennyiségét fokozza, azt jól és he­
lyessen kezelje; ott pedig, a hol a hol a 
gazdaság viszonyai megengedik és a hol 
a jövedelmezőség szempontjából előnyös az 
istálótrágyán kivül más trágyaféléket is al­
kalmazzon Ilyen trágyafélék a műtrágya is, 
melyek nagyon megkönyitik a talajerő fen- 
tartását és fokozását.

— A cserebogár veszedelem. A ked­
vezőtlen természeti viszonyok, de a perodi- 
kus negyedik esztendő is magával hozza, 
hogy ezidén tömegesen fognak fellépni a 
mezőgazdák nagy ellenségei a kártékony ro­
varok és különösen a cserebogarak. A föld- 
mivelésügyi miniszter szigorú rendeletet adott 
ki. hogy e rovarokat a szokott időnél előbb 
kel! minden gazdának saját érdekében pusz­
títani.

Felelős szerkesztő: BÁRVARTH GYULA.

Steckenpíerd-
liliomtejszappan

Bergmann & Q cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatianságáért. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére ! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Mattéra 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

ZRÍNYI mozgó-
színház.

Vasárnap, április lió 5-én:

ODETTE
Kalandtörténet 4 felvonásban.

1. Mozgófénykép híradó. Akt.

2. Sajáts. rókavadászat. Hum. 

5. A szerelem lángja. Hum.

ELŐADÁSOK: Szombaton este 8 
órakor, vasárnap délután fél 4 óra­
kor, este fél 8 és 9 órakor rendes 
helyárakkal. :: Gyermekek és diákok 

a helyárak felét fizetik.
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HIRDETÉSEK.

Szigetváron, Kossuth Ferenc-utca 
11. szám alatti modern

ház,
mely áll külső utcai és udvari épület­
ből, négy lakással, tágas nagy udvar­
ral és konyhakerttel, szabad kézből 
eladó. — Bővebbet Bauk János 
urnái az udvarban.

HÚSVÉTI
és látképes levelező­
lapok művészies kivi- 
:: leiben kaphatók a ::

Részvénynyomda könyv- és papirüzletében.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Árak 50 kilogrammonként értetődnek. 

Szigetvár, 1914. április 3-án.
Búza — K 10.80 11.
Rozs — „ 7.90 8,
Árpa — „ 6.50
Zab — „ 6.
Tengeri augusztusi —.—
Tengeri 
Bükköny 
Bab
Tökmag

Terménytőzsdei jelentés
Búza októberi —korona.
Búza 1914 áprilisra 12.59 
Rozs áprilisi 10.10
Zab áprilisra 7.72
Tengeri 1914 máj. 6.72

Ritka alkalom!
Tavaszi és húsvéti olcsó

cipovasar
a rendelésnél sokkal olcsóbb egységáron!

$

Van szerencsém Szigetvár és 
környéke gazdaközönségének 
szives tudomására hozni, hogy 
1914. évi április hó 2-án Czinderi- 
utca 3. szám alatt, (Pichler-féle 
házban) a mai kornak megfelelő

szíjgyártó és 
nyerges üzletet

nyitottam. Elvállalok a szakmába 
vágó mindennemű uj munkákat 
pontos kivitelben, szolid árakon. 
Javítások gyorsan és jutányosán 
eszközöltetnek. A nagyrabecsült 
gazdaközönség szives pártfogá­
sát kérve maradtam tisztelettel

Ifjú Jády József
----- szíjgyártó és nyerges. =====

A szentlőrinci járás területére (Ba­
ranya) keresünk megbízható

pénzbeszedőt 
és elárusítót

azonnali belépésre. Singer Q. rész­
vénytársaság Szigetvár.

FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz. 
53431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
t"ri etetlen, egy darabból öntött kézi 
faragást! aranyhidat fogak, koronák, 
csapfogak sth. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője. ---------------------
ti libllalfcáj HTVt’t*

Legközelebb április \ égén jön.
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Előnyös összeköttetéseim révén azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a 
legkényesebb igényeknek is megfelelő 
dúsan felszerelt raktáramra a b. kö­
zönség fi gyeiméi felhívjam, a hol

egységárakon
mi iíp is lil ül ni mis és 1

minden színben és kivitelben

K... 16.50
kapható, Jó minőségükért szavatolok.

Neumann Lipótné
cipőáruháza Szigetvár.
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„DÉLSOMOGY“ 1914. április 5.

Megvételre keresek egy használt

fürdőkádat és
konyhaszekrényt.

Cim a kiadóhivatalban.

271—1914. vhsz,

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy 

a kaposvári kir. törvényszék 1913. P. 3333. 
az. végzésével <lr. Piszár Antal ügyvéd által 
képviselt Barcs drávavidéki takarékpénztár 
végrehajtató javára 440 K tőke és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás fo­
ganatosításakor végrehajtást szenvedőnél 
felülfoglalt 1040 koronára becsült ingósá­
gokra u. m.: szarvasmarhák, lovak és egyéb 
ingóságok a szigetvári kir. járásbiróság 
1913. V. 140/1. ez. végzése folytán az ár­
verést elrendelem s annak fentnevezett 
végrehajtató 440 korona töke, ennek 1914. 
évi február hó 1. napjától járó 6°/„ kamata, 
s eddig összesen 97 kor. 17 fillérben birói- 
lag már megállapított költség követelése, 
valamint a többi kielégítésre jogosult alap- 
és felülfoglal tatók követelése erejéig al­
peres lakásán Zádorban leendő megtar­
tására határidőül 1914. április hó 16-ik 
napjának délutáni 3 óráját tűzöm ki, 
mikor a fenti ingóságokat a legtöbbet ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett becsértéken 
alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyi­
ben korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az 
árverés megkezdéséig nálam Írásban vagy 
szóval jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi április hó 1 napján.

Masicza Ferencz,
kir. bir. vhtó.

és gépek a szigetvári kir. járásbiróság 1913. 
V. "64/3. számú végzése folytán az árverést 
elrendelem s annak fentnevezett 
tató 48 kor. 50 fillér tőke, ennek 1913 évi 
febr. hó 15. napjától járó 6'Vu kamata, s 
eddig összesen 73 korona 73 fillérben bír 
ilag már megállapított költség követelése, 
valamint a többi kielégítésre jogosult alap 
és felülfoglaltatók követelése erejéig alperes 
lakásán Barcson Országut-utca leendő meg- 
jartására határidőül 1914. évi április 
hó 16-ik napjának délelőtti 11 óráját 
tűzöm ki, mikor a fenti ingóságokat a leg­
többet Ígérőnek készpénz fizetés mellett 
becsértéken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtó követeléseit megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés 
megkezdéséig nálam Írásban vagy szóvat 
jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi április hó 1-én.
rtasicza Ferencz, 
kir. bir. végrehajtó

Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál.

Kollár»
körlemez

Kaucsok composi- 
tióvai bevont szag 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemeze 
Régi zsindelytetők| 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.!

Ili amerikai utóm löget«,!
(volt GlRARDI-íéle.)

Stengel Károly
Pécs, Király-u. 4. sz.
Gcltsch és Graeff palota.
Telefon 381. ===== Telefon 381.

Művésziesen készít, aranykoronákat,arany- 
hidakat. soha ki nem vehető szájpadlás 
nélküli fogsorokat, foghúzást, porcelán 
»lombok«, 3 kor__ló|

Teljesen fájdalom nélkül.

STCNGEL KAROL?
amerikai fogterme.

^íiűékiek azonnal liielégiltelnílíL
Föelárueitó:

263/1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a 

gráei cs. és kir. járásbiróság 1913 Eb. 11. 
1093. sz. végzésével dr. Guttlieb Frimmert 
ügyvéd által képviselt Eckert Albert végre­
hajtató javára 48 korona 60 fillér tőke s 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás foganatosításakor végrehajtást szen­
vedőnél felülfoglalt 625 korona 54 fillérre 
becsült ingóságokra u. m.: bútorok, hordók

igei tain lateMi SíigeHá.

Bőit, amely megecete- 
sedett, megtört és 
bármi oknál fogva

megromlott, szavatosság mellett meg­
javítja. Cime a kiadóhivatalban.

Hirdetéseket
jutányos áron vállal a Kiadóhivatal

THIERR? A. G?ÓG?SZEFjÉSZ BALZSATTM
Ezen üalzsum: 1. Utolérhetetlen gyógyhatás tudö és mellbetegségeknél enyhíti a katarhust, 
megakadályozza a tuddgyuladást s gyógyulást hoz az lynemu legmakacsabb betegségeknél
is. 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtség és gégebetegs.-gekn. 1. - Mindennemű
lázt gyökeresen megszüntet. 4. Gyógyít mindennemű májbetegséget, gyonior, bel bán tannal 
gyomorgörcsöt, szaggatást, aethmát. el nyal kodást, büfögést, gyomorégést, felput fedést Ft b. 
r,. Gyógyhatású aranyér es altesti bántalmaknál. s. Enyhe hatású hashaitoszer, vérttsztito, 
tisztítja a veséket, étvágygerjesztő és elősegíti az emésztést. 7. Kitűnően bevált fogfájás­
nál, lyukas fogak, szájbuznél. fogviznek használva érőéiti a foghust megszűnteti a száj 
vagy 'gyomortol eredő bűzt. 8 Giliszták ellen biztos hatású, v. _h;úWóleg minden sebet, 
sebhelyet, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, hUbSl SKHhKhl, faíii - 
OTT TESTRÉSZEKET pörsen.'seket, kiút'»Fékét, fejfájást, zúgást, szaggatást, ysuzt és 
fülbántálroakat gyógyít. Mindet hoznál különösen influenza, kolera és ma* járványoknál 
kéznél legyen.

Allem edier Balsam
»v» der ickufeeug#! Apo-tuki- 4«
A Thierr» in l>eori<js

bei Rcmfath .‘avertree»,,

IrjDBk: THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárának PREGRADA, Rohitsch- 
Sanerbrnnn meilctt.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5'60 korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenöcse.
VmAÍA An IfliLn, Megakadályoz8 megszüntet vérmérgezést. <iperációkat tesz fe 
BlClv 6S Dal&Sdt ^legessé. Használ szoptatós nőknél, tejmeginditásnál f emlő 

v megkeményedő* ellen. Orbáné y bárminemű elavult b»nta!mak
nál, seben ét feltört lábaknál, csontszunál íf, kard. szúrt, lőtt. vágóit, zuzot tseheknel, 
idegen testek eltávolítására mint üveg. szálka, por. terét tuske stb. mindenféle dagana­
tnál, fekélynél, kinövőénél, karbunkulusnál. képződéseknél, épp igy ráknál, továbbá féreg­
nél vagy rothadásnál, menés által feltört lábaknál. bármely égési sebnél, vlfagyoti test- 
réAzeknél, bessz.i betegségeknél előforduló fölfekvé*tknél. nyakdaganatoknál, vérkelések­
nél, fülfelyárcál. valamint kipellás ellen gyermekeknél Mb. kiváló és biztos gy< gyhatásu.

2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.
Budapesten kapható : Törlik .U-zsef gyógyszertaniban s a '.egtübb gyógy tál ban. 
ható Thelmaytr ár Seit*, Hochmeister utódai. R&danovits Testvéreit, drogériáku*u Rnda- 

pesten. Ahol miits ierakat ott rendeljünk közvetlenül ;
Thierry A. Őrangyal-gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn) mellett.

Nagyban kap-
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Nyeieatott a kiadótulajdonos »Szigetvári Könyvnyomda én Lapkiadó Rcs/vcnytarsasay" könyvnyomdá éban Vároiház-tptilei.
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